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Вступ. Дискові робочі органи для підйому ґрунту в вертикальній площині 
представляють собою два симетрично встановлених паралельно або під кутом 
диска. При цьому ґрунт затискаються між ними або проходить через перетин, 
що звужується, утворений поверхнями дисків, і піднімається, або підрізається 
дисками і переміщається в сторону за ходом руху.
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Принцип підйому ґрунту шляхом відриву пласта від масиву плоскими 
дисками розглянуто Д.Г. Віленським, О.Д. Афанасьєвим. Полягає він у тому, 
що встановлені на загальній осі паралельно один одному і вертикально до 
ґрунту плоскі диски, врізаючись в ґрунт, защемляють відрізаний пласт, 
відривають його від масиву і піднімають [1,2]. Однак, при збільшенні глибини в 
зоні підйому утворюються грудки ґрунту значних розмірів, які свідчать про 
збільшення опору і зростанні енергії на відрив, тому необхідно визначення 
тягового опору пристрою для підйому ґрунту в залежності від кута постановки 
направляючих дисків, що забезпечить найменший опір при відриванні пласта 
[3,4]. Метою дослідження є вивчення впливу кута постановки напрямних дисків 
(розвал, сходження) на тяговий опір і величину згруджування ґрунту на леміші.

Опис результатів. Досліди проводились в лабораторних умовах при 
вологості ґрунту 21,9 % і глибині ходу леміша 0,1 м. Залежність опору руху 
показана на рис. 1., а величина згруджування ґрунту в табл. 1.

Таблиця 1
Величина згруджування ґрунту на леміші, м

Величина кута, ° Розвал Сходження
+4 0,170 0,130
+2 0,135 0,125
0 0,120 0,120
-2 0,155 0,180
-4 0,185 0,230

Достовірність отриманих даних складає 99%, середньоквадратична 
помилка досліду не перевищувала 16 Н.

Рис. 1 Залежність опору руху робочих органів від кута постановки 
направляючих дисків 1 -  розвал; 2 -  сходження

З графіка видно, що зі збільшенням позитивного і негативного кута 
розвалу або сходження дисків в межах 0°±4° тяговий опір руху їх спільно з
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лемішем підвищується. Зі зміною кута розвалу з 0° до +4° тяговий опір 
збільшується в 1,74 рази, а з 0° до -4° -  в 1,94 рази. Зміна кута сходження 
підвищує тягове опір відповідно в 1,96 і 3,67 рази. При цьому, як видно з табл. 
1, найбільша величина згруджування ґрунту на леміші спостерігалося при 
негативному куті сходження дисків -  4°, а найменше -  при встановленні їх 
вертикально.

Висновки. Експериментально встановлено, що установка дисків під 
кутом розвалу або сходження, що відрізняється від нуля, призводить до 
збільшення згруджування ґрунту і тягового опору.
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